
 
 
 
 
 
 
 
 

IX LEGISLATURA 
 
 

U F F I C I O  D I  P R E S I D E N Z A  
 
SEDUTA DEL 25 Settembre 2013 

 
 
 
Delibera n. 276 
 
 
OGGETTO:  
 
 
 
 
 

L’anno duemilatredici, il giorno 25 (venticinque) del mese di settembre, alle ore 12,00    

nella sala riunioni della propria sede al Centro Direzionale di Napoli, isola F13, si è riunito l’Ufficio 

di Presidenza del Consiglio Regionale, così costituito: 

 
 

 PAOLO    ROMANO   Presidente 
 ANTONIO   VALIANTE   Vice Presidente 
 BIAGIO    IACOLARE   Vice Presidente 
 FRANCESCO VINCENZO NAPPI     Consigliere Questore 
 NICOLA    MARRAZZO  Consigliere Questore  
 BIANCA   D’ANGELO   Consigliere Segretario 
 GENNARO   MUCCIOLO   Consigliere Segretario 
 

  
 
Sono assenti: A. Valiante, B. Iacolare e B. D’Angelo 
 
Presiede: Pres. P. Romano 
 
Assistono i Dirigenti: dott. Carlo D’Orta,  dott. P. Vitale e dott. G. Corporente 
 
 
RELATORE:  Presidente Paolo Romano  

Modifiche al Disciplinare sulle modalità di assunzione dei collaboratori dei Gruppi 
consiliari (allegato B alla delibera UP n. 236/2013 sull’ordinamento degli Uffici 
amministrativi del Consiglio). 
 



 

 
 
 
Premesso  
che il testo del punto 7 del Disciplinare sulle modalità di assunzione dei collaboratori dei Gruppi 
consiliari” (allegato B alla delibera UP n. 236/2013 sull’ordinamento degli Uffici amministrativi del 
Consiglio), nella parte in cui detta le incompatibilità all’assunzione come collaboratore nei Gruppi 
consiliari,  reca un errore materiale là dove prevede che la norma si applichi indistintamente ai 
rapporti di parentela e affinità entro il terzo grado; 
 
Considerato 
che invece il Codice di comportamento dei pubblici dipendenti,  adottato con DPR 16/4/2013, n. 62, 
prevede una sostanziale situazione di incompatibilità e l’obbligo di astensione per rapporti di 
parentela e affinità entro il secondo grado (artt. 6 e 7).  
 
Ritenuto 
che appare doveroso adeguarsi a tale preminente indicazione normativa. 
 
A voti unanimi 
 
 

DELIBERA 
 

 

1. La premessa è parte integrante della presente deliberazione. 
 

2. All’art. 7 del “Disciplinare sulle modalità di assunzione dei collaboratori dei Gruppi 
consiliari - (allegato B all’ordinamento degli Uffici amministrativi del Consiglio)”, le parole 
<<rapporti di parentela o affinità di cui agli articoli 74, 75 e 78 del Codice civile entro il 
terzo grado di cui all’art. 76 dello stesso Codice.>> sono sostituite dalle seguenti: 
<<rapporti di parentela o affinità di cui agli articoli 74-78 del Codice civile, entro il 
secondo grado.>>  

 
3. di disporre la pubblicazione sul BURC e sul sito web del Consiglio Regionale della 

Campania del presente deliberato, e  di dare incarico ai competenti dirigenti per la sua 
esecuzione. 

 
 
 

 
F.to Il Consigliere. Segretario                                                                       F.toIl Presidente 
     Gennaro Mucciolo                                                                                    Paolo Romano 

    
 
 
 

F.to Il Capo Dipartimento Segreteria Legislativa 
Dott. Carlo D’Orta 

 


